
 

COMUNE DI LEINI 
 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
 

    N.3 DEL 25/02/2026  
 
OGGETTO: REGOLAMENTO DELLA CONSULTA DELLE DONNE DEL 
COMUNE DI LEINI - MODIFICA ART. 4 - 
 

 
L’anno duemilaventisei addì venticinque del mese di febbraio alle ore diciannove e minuti 

trenta convocato dalla Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di prima 
convocazione, in presenza, presso la sala consiliare sita in P.zza Vitt. Emanuele II, 1, nelle persone 
dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
LEONE Gabriella A. M. - Presidente Sì PITTALIS Renato - Consigliere Sì 
TORELLA Luca - Sindaco Sì BRUNO Cristina - Consigliere Sì 
TROIANI Fabrizio - Consigliere Sì CHIABRANDO Marco G. - Consigliere Giust. 
ARZENTON Raffaella M. - Consigliere Sì ZANINI Monica - Consigliere Giust. 
NAPOLITANO Rosella - Consigliere Sì VECCHI Francesco P. A. - Consigliere Sì 
BUO Franco - Consigliere Sì MARTORANA Salvatore - Consigliere Giust. 
LEGA Ilaria - Consigliere Sì   
SPEZZANO Isabella - Consigliere Sì   
MASCHIO Sabrina - Consigliere Giust.   
MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Sì   
VINTILA Elena Loredana - Consigliere Sì   
    
 
PRESENTI: 13  ASSENTI: 4 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
PANERO Bruna - Vice Sindaco Sì LICO Maria Grazia - Assessore Sì 
GILESTRO Andrea - Assessore Sì MARINI Rosalia - Assessore Sì 
FACCILONGO Francesco - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Presidente del Consiglio dott.ssa LEONE Gabriella A. M.  

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale CHISARI dr.ssa Concetta. 
 
 



Si dà atto che in presenza, presso la Sala Consiliare, sita in P.zza Vittorio Emanuele II n. 1, sono 
inoltre presenti i Sigg.ri: 

- Personale Comunale a supporto: Anna COLO’, Sara ANANIA, Manlio MICHELIN, Alvaro 
Felix VENTOCILLA; 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
OGGETTO: REGOLAMENTO DELLA CONSULTA DELLE DONNE DEL COMUNE DI LEINI 
- MODIFICA ART. 4 - 
 
 

Delibera di C.C. n.3 del 25/02/2026 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Su proposta e a relazione della Vice Sindaca, Bruna PANERO; 
 
RICHIAMATA la deliberazione n. 25 del 26.06.2025 con la quale il Consiglio Comunale 
deliberava l’istituzione della Consulta delle donne del Comune di Leini ed approvava il relativo 
Regolamento composto da n. 21 articoli; 
 
ATTESO che in data 18.09.2025 si è tenuta la prima riunione della Consulta, nella quale oltre 
all’illustrazione del Regolamento e le finalità della Consulta, venivano nominate le componenti che 
hanno proceduto all’elezione della Presidente e la Vicepresidente.  
In questa seduta l’Assemblea della Consulta stabiliva – tra l’altro, di chiedere al Consiglio 
Comunale la rettifica dell’art. 4 del Regolamento, laddove, al comma 2 viene stabilito che la 
Consulta potrà essere composta da un massimo di n. 14 persone, oltre all’Assessore/a competente e 
al/la Presidente del Consiglio Comunale.  
La Consulta proponeva la possibilità di ampliare il numero delle consultrici in modo tale da far 
partecipare tutte coloro che avevano fatto istanza, nello specifico n. 22 donne. 
 
EVIDENZIATO come in data 14.10.2025 al n. 20986 è stata protocollata l’istanza della Presidente 
della Consulta delle donne del Comune di Leini, avv.to Carmela Antonella Marchello, che 
formalizza, a nome della Consulta, la menzionata richiesta, allegando il verbale n.1 redatto in sede 
di insediamento (18.09.2026); 
 
VISTO l’art. 13 ultimo comma del Regolamento della Consulta delle donne del Comune di Leini 
che dispone: “L’Assemblea della Consulta può proporre al Consiglio Comunale modifiche al 
presente Regolamento, con deliberazione approvata a maggioranza assoluta delle componenti 
dell’Assemblea”; 
 
RITENUTA la richiesta meritevole di accoglimento, poiché tesa ad ampliare la partecipazione di 
cittadine che hanno manifestato, con entusiasmo, la loro volontà di impegnarsi attivamente e senza 
fini di lucro, in un organismo propositivo finalizzato alla promozione delle pari opportunità, alla 
valorizzazione della presenza femminile nella società e nelle istituzioni Leinicesi e al contrasto 
delle discriminazioni di genere; 
 
RITENUTO di ampliare a massimo n. 24 il numero delle possibili componenti della consulta 
apportando la seguente modifica al comma 2 dell’art. 4 del citato Regolamento della Consulta delle 
donne del Comune di Leini: 
 



“La funzione di consultrice viene esercitata gratuitamente. La Consulta potrà essere composta da 
un massimo di 24 persone, oltre all’Assessore/a competente ed al/alla Presidente del Consiglio 
Comunale” 
 
RITENUTO, tuttavia, che la presente modifica non comporterà la pubblicazione di un nuovo 
bando ma la semplice possibilità di integrare le candidate escluse nella precedente elezione. 
 
VISTO il parere favorevole ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 in 
ordine alla regolarità tecnica espresso dal responsabile del Settore interessato alla presente allegato; 
 
DATO ATTO che l’approvazione dell’anzidetta modifica non comporta riflessi diretti o indiretti 
sulla situazione economica-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente e che quindi non si rende 
necessario il parere contabile; 
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri:  
- Cristina BRUNO e Renato PITTALIS che chiedono che la deliberazione venga emendata laddove 
prevede che, nonostante l’ampliamento a n. 24 del numero delle componenti, non si provveda a 
nuovo bando per integrare la Consulta e per la correzione del seguente capoverso della premessa 
“RITENUTO di ampliare a massimo n. 24 il numero delle possibili candidate/componenti”; 
- Francesco VECCHI, Fabrizio TROIANI, Francesco BUO e del Sindaco Luca TORELLA che 
concorda sulle richieste di confronto tra i Capigruppo sulle questioni sollevate dai consiglieri 
BRUNO e PITTALIS, tutti riportati nel file audio-video della seduta del 25.02.2026, depositato e 
custodito in Segreteria, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale;  
 
Si dà atto che il Consigliere Fabrizio TROIANI chiede una riunione dei Capigruppo per discutere 
sulle modifiche richieste e su alcuni aspetti del Regolamento. 
  
La Presidente pone in votazione palese, effettuata tramite alzata di mano, la sospensione della 
seduta di Consiglio Comunale, che dà esito unanime favorevole.  
La seduta viene sospesa alle ore 20.09 e riapre alle ore 20.19. 
 
Il Segretario comunale, dott.ssa Concetta CHISARI, procede all’appello. (Presenti: 13) 
 
La Presidente dà la parola al Consigliere Fabrizio TROIANI che legge l’emendamento che 
prevede l’accoglimento della modifica della proposta di deliberazione come segue: 
 
nella premessa:  

- RITENUTO di ampliare a massimo n. 24 il numero delle possibili componenti; 
- RITENUTO, che la presente modifica comporterà la pubblicazione di un nuovo bando per 

l’integrazione del numero massimo delle componenti previste nel Regolamento (n.24).  
 
 
 
 

nel deliberato:  



- DI AUTORIZZARE, di conseguenza, la Presidente della Consulta ad integrare 
nell’Assemblea le candidate escluse nella seduta di insediamento, purché in possesso dei 
requisiti per farne parte. 

- DI PROCEDERE a nuovo avviso per integrare le componenti della Consulta nel numero 
massimo consentito dal Regolamento (n. 24). 

 
La Presidente pone in votazione palese, effettuata tramite alzata di mano, l’emendamento della 
presente deliberazione come proposto dalla Conferenza dei Capigruppo, che dà il seguente risultato: 
  

Presenti e votanti n. 13 

Favorevoli n. 13 

Contrari n. // 

Astenuti n. // 
 
IL CONSIGLIO APPROVA L’EMENDAMENTO 
  
A questo punto, la Presidente pone in votazione palese, effettuata tramite votazione elettronica, la 
presente deliberazione emendata, che dà il seguente risultato: 
  

Presenti e votanti n. 13 

Favorevoli n. 13 

Contrari n. // 

Astenuti n. // 
 
IL CONSIGLIO APPROVA LA DELIBERA EMENDATA, pertanto 

 
DELIBERA 

 
 
DI APPROVARE la narrativa, e, per l’effetto 
 
DI MODIFICARE, per le ragioni di cui alla premessa, come segue il comma 2 dell’art. 4 del 
Regolamento della Consulta delle donne del Comune di Leini, adottato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 25 del 26.06.2025, la cui versione aggiornata e corretta viene allegata alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale:  
 
“La funzione di consultrice viene esercitata gratuitamente. La Consulta potrà essere composta da 
un massimo di 24 persone, oltre all’Assessore/a competente ed al/alla Presidente del Consiglio 
Comunale” 
 
DI AUTORIZZARE, di conseguenza, la Presidente della Consulta ad integrare nell’Assemblea le 
candidate escluse nella seduta di insediamento, purché in possesso dei requisiti per farne parte..  
 



DI PROCEDERE a nuovo avviso per integrare le componenti della Consulta nel numero massimo 
consentito dal Regolamento (n. 24). 
  
DI DARE ATTO che il presente Regolamento, così come modificato, verrà pubblicato nella 
versione aggiornata, sul sito istituzionale del Comune di Leini, nella sezione “Regolamenti” e 
Amministrazione Trasparente. 
 
SUCCESSIVAMENTE 
 
 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
RAVVISATA l’urgenza per l’adozione del presente atto per consentire la partecipazione alla 
consulta delle candidate escluse, la Presidente pone in votazione palese, tramite modalità 
elettronica, l’immediata eseguibilità della presente deliberazione, che dà il seguente risultato: 
  
Presenti e votanti n. 13 

Favorevoli n. 13 

Contrari n. // 

Astenuti n. // 
 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del T.U.E.L. 267/2000  
 
 
 
 
 
 
 
 
Pr. Consiglio Comunale n.2 del 11/02/2026 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa LEONE Gabriella A. M. 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa CHISARI dr.ssa Concetta 
  
 


